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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA

Soggetto proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale)

Altri firmatari: Arianna Xekalos, Tommaso Grassi, Miriam Amato, Cristina Scaletti

Oggetto: acquisto di titoli di viaggio ATAF da parte di “Firenze Parcheggi Spa”

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

• PRESO ATTO che nel mese di novembre del 2010 la società partecipata dal comune di Firenze 
“Firenze Parcheggi Spa” fece sapere di aver acquistato 340.000 titoli di viaggio di ATAF, ai 
tempi anch’essa partecipata dal comune di Firenze, a fronte di un esborso di 460.000 Euro e che 
tali  titoli  di  viaggio sarebbero serviti  per iniziative promozionali a vantaggio degli  utenti dei 
parcheggi cittadini gestiti da “Firenze Parcheggi Spa”;

• PRESO  ATTO  che  nel  mese  di  ottobre  2011,  nel  corso  di  una  audizione  di  fronte  alla 
Commissione Consiliare di Controllo sugli Enti Partecipati del comune di Firenze, il presidente 
della società “Firenze Parcheggi Spa” ammise che i 340.000 titoli di viaggio di ATAF acquistati 
l’anno precedente risultavano ancora inutilizzati:

• PRESO ATTO che nel mese di febbraio 2012, nel corso di una nuova audizione di fronte alla 
Commissione Consiliare di Controllo sugli Enti Partecipati del comune di Firenze, il presidente 
di  “Firenze  Parcheggi  Spa”  ribadiva  nuovamente  che  i  340.000  titoli  di  viaggio  risultavano 
ancora inutilizzati;

• PRESO ATTO  che  in  occasione  della  suddetta  audizione,  lo  stesso  presidente  di  “Firenze 
Parcheggi Spa” riferiva che, qualora i titoli di viaggio fossero stati smaltiti da “Firenze Parcheggi 
Spa” la società si sarebbe vista riconoscere da ATAF una provvigione del 30% sul valore del 
titolo di viaggio, ovvero la medesima provvigione riservata alle rivendite abituali;

• CONSIDERATO che nel periodo trascorso dall’acquisto dei 340.000 titoli di viaggio di ATAF 
da parte di “Firenze Parcheggi Spa” ed oggi, la società ATAF è stata prima “spacchettata” in 
“Ataf Immobiliare” ed “Ataf Gestioni” e che la cessione di titoli di viaggio è stata demandata a 
quest’ultima società, oggi di proprietà privata

INTERROGA IL SINDACO

1. Per conoscere le evoluzioni dei 340.000 titoli di viaggio ATAF acquistati da “Firenze Parcheggi 
Spa” dal mese di febbraio 2012 ad oggi;
2. Per sapere se, ad oggi, risultano in essere indagini avviate dalle autorità competenti nei confronti 
di ATAF (o suoi successivi spacchettamenti) o di “Firenze Parcheggi Spa” in merito alla vicenda 
dei titoli di viaggio riportata in narrativa;
3. Per conoscere una sua opinione sulla vicenda.

Firenze, 26 febbraio 2015




